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2018年怀化中考物理电阻问题专项训练

含光敏电阻问题

1. 将光敏电阻R、定值电阻R0、电流表、电压表、开关和电源连接成图所示电路.光敏电阻的阻值随光照强度的增大而减小.闭合开关，逐渐增大光敏电阻的光照强度，观察电表示数的变化情况是(     )
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A.电流表和电压表示数均变大

B.电流表和电压表示数均变小

C.电流表示数变大，电压表示数变小

D.电流表示数变小，电压表示数变大

2. 小兰设计了一种烟雾报警装置，其简化电路如图所示，电源电压保持不变，R0为定值电阻，R为光敏电阻，R的阻值随光照强度的减弱而增大，当电流表示数减小到某一值时，装置报警.开关S闭合后，当有烟雾遮挡射向R的激光时(     )
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A.电流表的示数增大，电压表的示数增大

B.电流表的示数减小，电压表的示数减小

C.电压表与电流表的示数之比减小

D.增大R0的阻值，可使装置在更低浓度烟雾下报警

含热敏电阻问题

1. 某兴趣小组为了研究电子温控装置，将热敏电阻R1、定值电阻R2以及电压表和电流表连入如图所示电路，热敏电阻的阻值随温度的升高而减小.闭合开关，当温度升高时，电压表和电流表的示数变化情况是(     )
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A.电流表和电压表示数均变小

B.电流表和电压表示数均变大

C.电流表示数变小，电压表示数变大

D.电流表示数变大，电压表示数变小

2. 如图所示，电源电压保持不变，热敏电阻R2的阻值随温度的升高而减小.闭合开关，当温度降低时( )
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A.电压表示数变大，电路消耗的总功率变大

B.电压表示数变大，电路消耗的总功率变小

C.电压表示数变小，电路消耗的总功率变大

D.电压表示数变小，电路消耗的总功率变小

含气敏电阻问题

1.我国法律规定，驾驶员醉驾要负刑事责任．为了判断驾驶员是否酒后驾车，交警需要用酒精测试仪对驾驶员进行检测．小林设计了一种酒精测试仪的电路，如图所示．图中R为定值电阻；Q为酒精气敏元件，它在电路中的作用相当于一个可变电阻，其阻值随被测的酒精气体浓度的增大而增大．电源两端的电压不变，闭合开关S，当气敏元件所测酒精气体的浓度增大时，则下列判断中正确的是（　　）
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A．电压表示数变大，电流表示数变小

B．电压表示数变大，电流表示数变大

C．电压表示数变小，电流表示数变小

D．电压表示数变小，电流表示数变大

2.如图甲所示为交警检测驾驶员是否酒驾、醉驾所用的酒精测试仪的原理图.其中R0是定值电阻，R1是酒精气体传感器，它的阻值随酒精气体浓度变化的图像如乙所示.当对着R1呼气时，由电压表改装的仪表即可显示出被测者呼出的酒精气体浓度大小.
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(1)在一次交通勘查时，交警还未打开车门，就闻到了浓浓的酒味，从物理学的角度来说，这属于________现象；若酒驾标准是0.2mg/mL≤酒精气体浓度≤0.8mg/mL，交警在对驾驶员进行呼气测试时，显示其酒精是气体浓度为0.4mg/mL，则该司机________(选填“是”或“不是”)酒驾.
(2)请分析:随着酒精气体浓度的变化，测试仪(电压表)的示数如何变化?
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含压敏电阻问题

1.如图甲所示的电路中，电源电压为12V，R2为100Ω的定值电阻，压敏电阻R1的阻值随压力变化的关系如图乙所示.开关S闭合后，解答下列问题:
(1)当压敏电阻R1收到的压力从0逐渐增大到4N时，请分析并判断电流表示数的变化?
(2)当电流表示数为时，压敏电阻R1受到的压力是多大?
(3)该电路连续工作10min，电阻R2产生的电热是多少焦耳?
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2.某兴趣小组制作了一个测量质量的电子秤，其原理如图甲所示，它主要由四部分构成:托板、压力杠杆OAB、压敏电阻R(电阻值会随所受压力大小发生变化的可变电阻)和显示重力大小的仪表A(实质是量程为0~的电流表).其中OA长5cm，AB长20cm，电源电压恒为9V.压敏电阻R的阻值与所受压力的关系如图乙所示(托板和杠杆组件的质量可以忽略不计，g取10N/kg).求:
(1)托板上放某一重物时，电流表示数为0.2A，电子秤在1min内消耗的电能；
(2)托板上没有放置物体时，电路中的电流；
(3)为保护电流表不被损坏，电子秤能测量的最大质量.
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